

## 講道隨筆

### 以馬忤斯路上

路加福音 24:13-36

梁德舜牧師

24:13 正當那日，門徒中有兩個人往一個村子去；這村子名叫以馬忤斯，離耶路撒冷約有二十五里。

24:14 他們彼此談論所遇見的這一切事。

24:15 正談論相問的時候，耶穌親自就近他們，和他們同行；

24:16 只是他們的眼睛迷糊了，不認識他。

24:17 耶穌對他們說：「你們走路彼此談論的是甚麼事呢？」他們就站住，臉上帶着愁容。

24:18 二人中有一個名叫革流巴的回答說：「你在耶路撒冷作客，還不知道這幾天在那裏所出的事嗎？」

24:19 耶穌說：「甚麼事呢？」他們說：「就是拿撒勒人耶穌的事。他是個先知，在神和眾百姓面前，說話行事都有大能。」

24:20 祭司長和我們的官府竟把他解去，定了死罪，釘在十字架上。

24:21 但我們素來所盼望、要贖以色列民的就是他！不但如此，而且這事成就，現在已經三天了。

24:22 再者，我們中間有幾個婦女使我們驚奇；她們清早到了墳墓那裏，

24:23 不見他的身體，就回來告訴我們，說看見了天使顯現，說他活了。

24:24 又有我們的幾個人往墳墓那裏去，所遇見的正如婦女們所說的，只是沒有看見他。」

24:25 耶穌對他們說：「無知的人哪，先知所說的一切話，你們的心信得太遲鈍了。」

24:26 基督這樣受害，又進入他的榮耀，豈不是應當的嗎？」

24:27 於是從摩西和眾先知起，凡經上所指着的話都給他們講解明白了。

24:28 將近他們所去的村子，耶穌好像還要往前行，

24:29 他們卻強留他，說：「時候晚了，日頭已經平西了，請你同我們住下吧！」耶穌就進去，要同他們住下。

24:30 到了坐席的時候，耶穌拿起餅來，祝謝了，擘開，遞給他們。

24:31 他們的眼睛明亮了，這才認出他來。忽然耶穌不見了。

24:32 他們彼此說：「在路上，他和我們說話，給我們講解聖經的時候，我們的心豈不是火熱的嗎？」

24:33 他們就立時起身，回耶路撒冷去，正遇見十一個使徒和他們的同人聚集在一處，  
24:34 說：「主果然復活，已經現給西門看了。」

24:35 兩個人就把路上(所遇見)，和擘餅的時候怎麼被他們認出來的事，都述說了一遍。

24:36 正說這話的時候，耶穌親自站在他們當中，說：「願你們平安！」(和合本)

願主的恩典和平安常與恩浸人同在！

主在受難之前，不僅預言了祂的死，也預言了第三天從死裡復活（路加福音 9:22，18:33，馬太福音 16:21，17:23，20:19）。當耶穌復活的消息傳開後，眾人議論紛紛。祭司長和長老不惜用金錢賄賂兵丁，叫他們造謠，說耶穌的身體是被他的門徒偷走的（馬太福音 28:12-13）。這種捏造事實的假新聞，聽在門徒的耳中，心中有別一般的滋

味。若耶穌確實已從死裏復活？最叫人納悶的是，耶穌復活了，但祂到底在哪裏？

這時有兩個門徒要前往以馬忤斯，兩人中有一個名叫革流巴。他們為何要離開耶路撒冷？我猜有兩個原因：

第一，他們對主的受死感到失望，信心受到很大的打擊，所以帶著沉重的步伐離去；  
第二，他們不想再為神的國幹一番事業，昔日的滿腔熱血如今已經消失。

#### 壹) 耶穌與他們同行

耶穌一直與這兩個門徒同行，直到黃昏時分（路加福音 24:29）。主開啓他們心中的難處，引導他們。

#### 貳) 耶穌進入他們的住處與他們坐席

天色已晚，兩個門徒強留耶穌與他們同住（路加福音 24:29）。強留表示一種極度渴望的心情。

雅各強留天使不讓他走，得到新的名字；  
亞伯拉罕強留天使在他家作客，得到指示一年後必得兒子；

馬利亞強留自己坐在耶穌腳前聽道，得到屬靈的餵養；

撒瑪利亞人強留耶穌多住兩天，得到救恩的恩典。

以馬忤斯兩個門徒強留耶穌與他們同住，想不到這次強留竟成為他們一生中最難忘的經歷。當耶穌與他們一同坐席時，就在他們面前擘餅和祝謝（路加福音 24:30）。

### 叁）耶穌忽然在他們面前消失了

#### 結論

在以馬忤斯路上，復活的主親自與兩個門徒同行，給他們上了寶貴的一課，開啓他們的心竅，堅固他們的信心。兩個門徒經歷了從疑惑到相信，從冷淡到火熱，從憂愁到喜樂，從同行到同桌，從陌生到親近，從聽聞到看見。主的一席話勝過人間一切的理論，使人心蘇醒。但願昔日門徒在以馬忤斯的經歷今日幫助我們向前奔跑，努力的傳揚、服事主！